

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.º50
Provincias, trimestre «5.º00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

REBELIÓN

Cuenta la Sagrada Biblia cual fué el primer acto de rebelión en el Universo, al narrar en sus páginas de verdad como inspiradas por Dios, la acción realizada por el Angel querido, resplandeciente y lleno de aromas y de perfumes, creyéndose igual al Todopoderoso.

«¿Quién como yo!»—exclamó, juzgándose al verse rodeado de luces y de resplandores más grande que el Ser Omnipotente que lo había hecho brotar de la nada.

De entonces surgió el espíritu de rebelión y de protestas, espíritu que no es tan solo anti cristiano, contrario a toda moral, a todo principio que en el amor y la mansedumbre tenga su fundamento, sino anti-racional é ilógico.

La rebelión y la protesta es contraria al dogma cristiano, es de aquellas que en un elevado criterio no puede aceptarse, porque vá contra el mismo individuo y es origen de su mal y de su ruina.

Quiéren las escuelas modernas de la sociología, para defender sus prestigios, para deslumbrar á las multitudes ignorantes, sostener la doctrina, de que en el mundo no deben existir seres que protesten de las injusticias sociales; de las desigualdades de a fortuna.

Tales doctrinas son exageraciones lamentables, que forman prosélitos y dan lugar á terribles luchas.

El gran poeta Argensola, en uno de sus más maravillosos sonetos, tratando de asuntos y de materia hoy tan discutida, que no es nueva: que siempre y constantemente se ha presentado á la mente de todos los pensadores decía: «Ciego ¿es la tierra el centro de las almas?»

Con estas palabras daba á entender el hecho de que no puede ser ésta donde se depuren las tristezas, del que durante toda su existencia ha sido un miserable, un ser dominado por todos los tormentos y todas las tristezas.

La protesta es una variedad de la queja; del ¡ay! de dolor; pero la protesta continúa no debe ser nunca amenaza; nunca anatema; nunca castigo.

El que dijo: «amaos los unos á los otros», lo demostró al morir en la cruz y perdonando á sus verdugos; y sus maravillosa enseñanza, su prodigiosa doctrina triunfante, hace ver que más se consigue con la abnegación y el sacrificio, que con el grito de protesta y la amenaza en los labios.

NOTICIAS VARIAS

Visitas

Visitaron ayer al señor gobernador civil los siguientes señores:

D. Pedro Toscano, exalcalde de Alcalá de los Gazules; don Sebastián Martínez de Pimillos, alcalde de la capital; señor Marqués de Casa Bermeja, diputado á Cortes; don Antonio de la Vega, maestro de Instrucción primaria y don Francisco Guerra Jiménez, diputado provincial.

Ayuntamiento interino

He aquí como quedará constituido el Ayuntamiento interino del Puerto de Santa María.

D. Manuel Ruiz Calderón y Paz, don Mariano Portillo de Pineda, don José Luis de la Cuesta y Aldáz y don Fernando A. de Terry y Carrera.

D. José Izaguirre y Obeso, don Adolfo Ruiz Calderón y Trechet, don Felipe López y Ceballos, don Ramón Méndez

Rey, don Francisco Adam Fostana y don Luis Bela y Nocini.

Una reyerta

En la Inspección de Vigilancia se presentó ayer, el individuo Angel Galeote Monteagudo, que presentaba extensa herida en el brazo derecho.

Inmediatamente fué conducido el herido, que manaba abundante sangre, á la Casa de Socorro, donde fué curado por el médico de guardia D. Servando de Dios.

Manifestó que la herida se la había causado un compañero de trabajo, en la explanada de San Carlos.

El agente Sr. Antequera con el policía Sr. Cano, ocupáronse de la captura del agresor, que realizaron en el lugar del suceso, conduciéndolo á la citada Inspección.

El herido fué curado de herida incisa en el antebrazo derecho de pronóstico leve.

La lesión fué producida con una pala. Llámase el agresor Juan Roldán Cruz, tiene 30 años y es natural de Medina.

Pasó á la prevención civil á disposición del Juzgado.

Un ahogado

Según comunica el ayudante de Marina del Puerto de Santa María ha perecido ahogado un joven de veinte y dos años.

Indudablemente, el cadáver que anteayer apareció en la playa del Blanco, es el de este individuo á que se alude.

Onomástica

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el digno jefe de policía de esta provincia don Agapito Fernández, recibió ayer numerosas felicitaciones, haciéndose patententes la estimación y el prestigio de que en Cádiz goza, á pesar del poco tiempo que hace reside entre nosotros.

Los funcionarios del Cuerpo á que pertenece el señor Fernández y que están á sus órdenes, testimoniaron á su jefe el aprecio y respeto que le tienen, regalándole un magnífico reloj de oro extraplano, que lleva la siguiente inscripción:

«El Cuerpo de Vigilancia de Cádiz, á su digno jefe don Agapito Fernández. 18-8 1914.»

Cuantos estuvieron á visitar al señor Fernández, fueron espléndidamente obsequiados con pastas, vinos y habanos.

El cine de la plaza de S. Antonio

El señor alcalde, contestando al oficio que con la instancia suscrita por el señor Escudero, remitió al señor gobernador civil, exprésale que como se trata de un contrato llevado á cabo por el Excelentísimo Ayuntamiento, dará cuenta de ello en la sesión de hoy.

Informa además que el Asilo está obteniendo por el alquiler de sus sillas en dicho cine, un promedio de 60 pesetas diarias.

Reyerta

En la calle de Mariana de Pineda, cuestionaron anoche Ramón Plazuela Calera, jornalero de oficio, y Diego González Delba, empleado de Consumos.

La cuestión fué por entender el González que su contrincante llevaba contrabando.

El Plazuela resultó con una herida en la sien izquierda, de pronóstico reservado.

Fuó curado en el Hospital Mora.

Para la Kermesse

El señor gobernador civil recibió ayer de don José María Rivero, de Jerez, como donativo para la Kermesse proyectada á favor de «La Gota de Leche», una caja

con 12 medias botellas de vino marca «Fino Rivero» é igual cantidad de «Viejo Oloroso».

Ofrecimiento

La señora doña Concepción Pacheco, viuda de Taboada, ha ofrecido al señor gobernador un juego de mulillas para la corrida que á beneficio de «La Gota de Leche», ha de celebrarse en nuestro circo taurino el próximo día 6 de Septiembre.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El «Antonio López», llegó el lunes 17 á Las Palmas.

El «Reina Victoria Eugenia», salió el lunes 17 de Almería para Barcelona.

El «Legazpi», salió el miércoles 12 de Colón para Sabanilla.

El «Alicante», salió el sábado 8 de Manila para Singapore.

El «Satrústegui», llegó el martes 11 á Buenos Aires.

El «León XIII», llegó el lunes 17 á Gijón.

Próximo enlace

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Francisca Páez y Gómez, hija de nuestro convecino don Francisco, para el funcionario de esta Jefatura de Obras Públicas don Eduardo Núñez.

La boda se verificará en la próxima primavera.

Deseamos muchas felicidades, por anticipado.

Pérdida

En la Inspección de Vigilancia se encuentra depositado un llavero, que podrá recogerlo la persona que acredite ser su dueño.

Correos de Africa

Se ha dictado real orden autorizando á la Compañía Valenciana de vapores correos de Africa para suspender durante las presentes circunstancias el servicio especial de los domingos entre Algeciras, Tánger y viceversa, y disponiendo que este servicio se realice el mismo día, con arreglo al horario de los restantes días de la semana.

A sus casas

Ayar salieron para sus pueblos 34 repatriados españoles, que verifican el viaje por cuenta del Estado.

Proceden de Buenos Aires y Lisboa, y han venido repatriados por nuestros cónsules respectivos.

Comisión mixta

Para el día 20 del actual á las nueve de la mañana, ha sido citada la Comisión Mixta de Reclutamiento, para resolver incidencias de quintas.

Premios

La Dirección general de Carabineros, ha otorgado premios de constancia á los siguientes individuos:

Cádiz: Manuel Quesada Luque, 1 peseta; Manuel Romero Gómez y Estanislao Baena Aparicio, 3 pesetas; Domingo Pérez Mejías, 5 pesetas; Aquilino Pascual Marín, 7.º50.

Algeciras: Rafael Aparicio Gil, Miguel Martín Rodríguez, Rogelio Carrasco Vázquez, José Fernández Martín y Francisco Gallardo Sierra, 1 peseta; Salvador López Cortés, 3 pesetas; Andrés Gómez Castro, 7.º50; Antonio Paredes Pagero, 10 pesetas.

Para Todos

Estalló, por desgracia, la terrible conflagración europea.

Los modernos elementos de combate hacen de esta guerra la lucha más cruel é inhumana de todas las habidas.

La guerra á cañonazos la repudiamos todos, y, sin embargo, nadie encuentra solución al intrincado problema.

«Nadie? Hemos dicho una temeridad. Una biblioteca popular ha tenido una feliz iniciativa.

La Biblioteca «Para Todos», que es á la que nos referimos, ha propuesto que en vez de dar á los soldados un fusil se les prevea de un tomo de Chacarrillos.

Con este tomo deben ir al campo contrario y allí leerlo de cabo á rabo (léase soldado).

Si los Chacarrillos son tan graciosos como los que publica la Biblioteca «Para Todos», harían morir de risa ejércitos enteros, y la victoria sería más humana, no apelando al derramamiento de sangre.

Y la victoria sería indiscutible si los chacarrillos fueran tan chistosos como los que contiene el volumen 77 de dicha Biblioteca, que se titula «Chacarrillos de Gedeón, Piave y Calinez (3.ª serie), que con despiportantes dibujos de Atiza, acaba de poner á la venta en librerías y kioscos, á 20 céntimos. Administración, Velázquez, 67.

TRASATLANTICOS

De América Central llegó ayer á nuestro puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica «Buenos Aires».

En este buque vienen numerosos mejicanos, que huyen de la revolución y quedarán en España en expectativa de lo que allí se determine.

Otros son parientes del expresidente de aquella República Sr. Huerta, y vienen á reunirse con él, que, como es sabido, está en España.

En la tarde del pasado día 16, fué reconocido este buque por el crucero inglés «Amphitrite».

—El total de pasajeros desembarcados en Cádiz es de 185 y 331 van de tránsito. Total 516.

—Para recibir al señor obispo de San Luis de Potosí, que llegó en este buque, fué á bordo el Sr. Loygorry, hermano de la dama de honor de S. M. la Reina.

—También han venido en el «Buenos Aires», procedentes de Méjico, 25 repatriados españoles, de diferentes regiones.

Fueron socorridos en el Gobierno civil, con el dinero enviado por el Gobierno para tal efecto.

Han venido también diez marineros cumplidos del «Carlos V.»

Este buque quedaba fondeado en Veracruz.

El señor comandante y varios señores oficiales estuvieron a bordo del «Buenos Aires.»

—La carga que ha conducido para este puerto consiste en 20.980 bultos de caña, tabaco, libros, máquinas de escribir, tocino, limpiadoras de trigos, harina, carteles, techos de metal, partes de automóvil, duelas, carne y una lancha.

También ha traído 50.000 duros en efectivo.

En total, 99 toneladas y media.

De trasbordo para Sevilla, Vigo, Cornua, Santander, Bilbao, Gijón y Huelva, conduce 2.959 bultos, con peso de 356 toneladas, consistentes en barniz, asfalto, maquinaria, alfileres, aceite mineral, quinina, tripas, ferretería, garbanzos, café, instrumentos científicos, grasa y motores de viento.

También llegó ayer, procedente de Fernando Póo y escalas, el vapor de la misma Compañía «Ciudad de Cádiz.»

Ha conducido 172 pasajeros, en total, é importante carga, consistente en cacao, café, plátanos, etc., etc.

De Barcelona, directamente, entró en nuestro puerto, el nuevo y hermoso buque de la Casa Pinillos, Izquierdo y Compañía, «Príncipe de Asturias».

Conduce: 104 pasajeros en 1.ª clase; 96 en 2.ª; 67 en 2.ª económica, y 294 en 3.ª, en total, 561.

Hoy temprano, sigue viaje para Canarias y a República Argentina.

De Vigo, a donde llegó procedente de Habana y Canarias, tomó puerto, en el nuestro, el «Catalina», de los Sres. Pinillos, Izquierdo y Compañía.

Conduce pasajeros y carga importante.

Para descargar cerca de cien mil toneladas, atracó al muelle Reina Victoria.

Cuando termine sus operaciones de descarga, saldrá para Barcelona.

Por Telégrafo

Madrid, 18 (varias horas.)

Política y políticos

Su Majestad

Procedente de San Sebastián, llegó Su Majestad el Rey, que era esperado por el Gobierno en pleno y todas las autoridades.

Estuvo a visitarle, en Palacio, el señor Dato.

Despachó largamente con el Monarca.

Mañana habrá Consejo en el Ministerio de la Gobernación y el jueves en Palacio, presidido por el Rey.

Nuevos ministros

Está acordado que los nuevos ministros plenipotenciarios de Portugal y China, presentarán sus credenciales en San Sebastián.

De Sanidad

El Gobierno toma medidas para evitar que cualquier epidemia que pudiera declararse entre los ejércitos beligerantes, llegue hasta nosotros.

Suscripción

En casi todas las provincias están constituidas las Juntas para la recaudación de fondos a favor de los repatriados.

Habla el presidente

El Sr. Dato ha manifestado que Su Majestad permanecerá en Madrid varios días.

Carece de noticia oficial sobre el «ultimatum» del Japón a Alemania.

Por las noticias que ha recibido, cree que se está en los preliminares de la gran batalla.

Las felicitaciones, por las medidas adoptadas, son cada día más numerosas.

Se quejan los agricultores de los medios adoptados para la importación de trigos y cereales extranjeros.

Dijo que de las noticias que sobre la guerra se reciben no debe creerse nada, mientras no lo confirmen los datos oficiales, puesto que los países beligerantes mantienen la más absoluta reserva.

Créditos

Se han autorizado distintas obras en varias provincias, al objeto de remediar la crisis obrera.

Por el Ministerio de Fomento se tramita expediente para librar un crédito de medio millón de pesetas, con destino al ferrocarril de Avila a Peñaranda.

Se libran 59.000 pesetas para el ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

El conflicto europeo

Dicen de Milán que el periódico «Il Secolo» reproduce una noticia tomada del «Mittag-Zeitung», de Berlín, según la cual el general von Bulow, hermano menor del príncipe Bulow, ha sido muerto en uno de los recientes combates.

Los alemanes han cogido más de dos mil personas en la frontera francesa, so pretexto de aliviar las poblaciones de bocas inútiles.

—Una señora francesa llegada a Ren-

nes, dice que su esposo fué detenido en Hannover, por los alemanes, que le creyeron espía.

A presencia de las autoridades dió vivas a Inglaterra y Francia.

Condenósele a muerte, siendo fusilado.

—Una carta particular de Bélgica, dice que los éxitos de las tropas belgas se suceden diariamente.

La nación belga se ha sobrepuesto a sí misma, pues nadie creía allí en su valor guerrero.

Al retraimiento de los primeros momentos, ha sucedido una gran fiebre patriótica, que llena rápidamente con voluntarios los vacíos que los cañones alemanes dejan en las filas del Ejército.

El Estado Mayor belga procura desviar los ejércitos imperiales hacia Francia, para evitar que tenga lugar en tierras valonas alguna batalla decisiva entre franceses y alemanes que, en definitiva, sería en daño de la nación.

Añade, que los negocios están completamente paralizados.

Los Bancos y Cajas de Ahorros reembolsan totalmente las sumas inferiores a mil francos.

Las mercancías se venden a los precios corrientes.

Los correos de España llegan allí con notable retraso.

Esta madrugada han llegado noventa repatriados más.

—El domingo, en un vapor de la Compañía de Correos de Africa, saldrán de Barcelona para Génova muchos alemanes, austriacos y rusos que están aquí desde el comienzo de la guerra.

—Se han presentado en la Jefatura de Policía de Barcelona, pidiendo pasaportes para volver a Francia, 130 repatriados españoles.

—Ricciotti Garibaldi, hijo del famoso general italiano, se ha ofrecido al Gobierno francés, imitando la conducta que en la anterior guerra siguió su padre, para organizar y mandar un Cuerpo de voluntarios de 20 a 40 mil hombres, en defensa de Francia.

—Belgrado ha sufrido un nuevo bombardeo.

Las casas sufrieron daños, producidos por la artillería austriaca.

La artillería servia redujo al silencio a los cañones enemigos en los combates ante Belgrado y Olsenovaz.

Franceses y alemanes siguen combatiendo en los Vosgos.

Varios encuentros importantes se han señalado en Donon.

Los franceses rechazaron al enemigo, cogiéndole 1.500 prisioneros.

La Policía de Basilea, ciudad Suiza de la frontera, ha cogido una paloma mensajera en casa de un propietario de las cercanías, sorprendiendo importantes documentos.

La Policía se ha incautado de 40 palomas mensajeras más conduciendo al propietario a la Prisión de Liestal.

Participan al «bureau» de la Prensa que ha sido suspendido el periódico «Tessiner Zeitung», que veía la luz en Bellinzona (Suiza italiana).

En Peterhausen, y con dirección a Moos, ha ocurrido un encuentro entre franceses y alemanes.

Estos atacaron a tres escuadrones y sección ciclista francesa.

Faltan detalles.

Telegrafían de Bruselas que desde hace dos días se suceden numerosas escaramuzas en la orilla derecha del Meuse, entre alemanes y franceses.

En Verviers fué muerto un soldado alemán.

Sus compañeros, para vengarlo, destruyeron una calle entera.

Las operaciones del Ejército belga están suspendidas momentáneamente.

—En Las Palmas fondeó el trasatlántico inglés «Arkansa».

Su tripulación manifiesta que un buque alemán, equipado como de guerra, le detuvo, disparándole y haciendo a su bordo una requisa.

Terminada esta, dejóle marchar.

—Las tropas francesas, tras rudo combate, abandonaron el pueblo de Cernay.

—Sobre la ciudad de Lovaina, fueron arrojadas bombas, por un aviador alemán.

No causaron daños.

—Después de terrible derrota en Lo-cinza, presiguieron las tropas serbias a las austriacas, aniquilándolas.

—El pueblo búlgaro muéstrase disgustado por querer su gobierno pelear al lado de Alemania.

—El Bey de Túnez, se incorporará al ejército francés.

—Dicen de Belfort que los aviadores franceses han volado sobre las llanuras del Rhin, del Mulhouse y de Wisemburgo, sobre el valle del Mosela, el Seille y el Sarre, desde Metz hasta Hinville, dejando caer sobre las ciudades, los pueblos y las aldeas noticias de los éxitos del Ejército francés.

Los viejos condecorados de la guerra del 70, las mujeres y los niños de la Alsacia-Lorena, los han leído llenos de patriótica esperanza, traducidos del francés en su lengua natal, el «patois» alsaciano, gracias a un diputado del Reichstag alemán enganchado como voluntario en el Ejército francés.

—Un despacho de Tokio dice que el «ultimatum» enviado a Alemania por el Gobierno del Mikado señala un plazo máximo de siete días para contestar a las proposiciones hechas por el Japón.

—El Gobierno japonés ha declarado que, fiel al principio de la integridad de China, limitará su acción eventual a los límites del protectorado de Kiao-Tchao.

El Gobierno chino, impresionado por el «ultimatum» del Japón al Imperio alemán, tiene intención de apoderarse por sus propios medios de la región de Kiao-Tchao.

—Según un parte oficial, la Caballería alemana, recientemente batida, después de reforzada, ha intentado una nueva acción ofensiva en dirección a Wavre, pero ha sido detenida en absoluto por las fuerzas belgas.

—El combate de Dinant duró doce horas.

Los alemanes se hicieron dueños del monte Saint Jean y de Rochefort y Givert, en la línea de Francia.

—El Gobierno búlgaro es casi seguro que intervenga en el conflicto, uniéndose a los propósitos de Turquía y peleando ambas naciones en pró de Alemania.

—Según nota oficiosa, los cruceros alemanes se libraron de la persecución de los franceses e ingleses, por tener éstos que proteger el transporte de tropas desde Africa.

—Otra nota oficiosa del Gobierno francés dice que los alemanes se retiraron en desorden de la frontera Este de Francia.

Abandonaron mucho material, teniendo enormes pérdidas.

—El Gobierno japonés ha participado al norteamericano que en caso de intervenir en la cuestión europea serán respetados los países neutrales y sus intereses.

—Comunican de Londres que circulan rumores de haber comenzado una gran batalla entre belgas, franceses y alemanes.

También se dice allí que Austria ha ganado una gran batalla a Servia.

—A bordo del vapor alemán «Stangeo», surto en Málaga, se sublevó la tripulación contra el capitán del mismo.

Intervinieron el alférez de navío del cañonero «Bolífax», deteniendo nuestros marineros a cuatro tripulantes alemanes, cabecillas del motín, que fueron encerrados en la Comisaría, a la disposición del cónsul.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz: 9:25 15:05 20:05
De 2.ª Aguada: 9:30 15:05 20:10
De San Fernando: 11:15 17:00

EN EL HOSPICIO

La fiesta de su Patrona

Celebróse ayer en este benéfico Establecimiento la fiesta de Santa Elena, su Patrona.

En la capilla verificóse la función que a su Patrona dedica el Hospicio, encontrándose exornada con el gusto y la delicadeza que es peculiar a las Hermanas que prestan sus servicios en esta casa.

La misa fué dicha por el presbítero D. Pedro Ruiz, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores Bonassi y Gutiérrez.

El capellán del establecimiento D. Antonio Sánchez Pérez, fué el encargado del panegirico, quien con la elocuencia de costumbre, desarrolló su sermón.

Formaban la orquesta los Sres. Posada, Gómez Mora, Gómez y Aguirre, interpretándose músicas de C. de Benito.

En la función religiosa asistió numerosísimo público, tomando asiento en los sillones presidenciales el Sr. Gobernador civil, Sr. Fernández Jiménez; don Eudaldo López Aldazábal, Presidente de la Diputación provincial; Diputado Visitador, don Francisco Guerra Jiménez; Coronel Mayor de la Plaza, don Carlos Contreras; don Enrique León y Palacios, Director de la Escuela; don Teodoro Beltrán, Médico de la Casa y el Director del Establecimiento, don José Larrahondo.

Una vez terminada la función religiosa sirvióse a los asilados un almuerzo extraordinario, consistente en sopa de cortadillo, carne con tomates, pescadillas a la andaluza, uvas, peras y vino.

El Sr. Gobernador visitó el Establecimiento elogiando el orden y limpieza que en todo se encontraba.

Después pasaron a la Exposición de trabajos manuales y labores, que con tanto éxito ha llevado a fin el Sr. León y Palacios con auxilio de los maestros de Instrucción D. Manuel Tecello y don Rafael Sotomayor, para los que tuvo el Sr. Gobernador frases de elogios merecidísimas.

La banda del Hospicio interpretó durante la visita diferentes piezas.

¿Sufre V. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientre, a la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningun remedio, ningun régimen ha podido curar a V.? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaltix) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto a quien lo pida.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan, con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota: la preparación más racional contra estas dolencias, según famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 250 ptas. en farmacias; en la de autor, San Bernardo, 41, Madrid.

Sol y Luna
Sale el Sol a las 5:06. Pónese a las 7:45.
Sale la Luna a las 9:41 m. Pónese a las 2:03 t.